把"问号"拉直 将人心凝聚

连江党员干部传承弘扬"四下基层"优良传统,推动主题教育走深走实

服务企业"最后一米"如何打 通?提供全生命周期服务,将政务 服务"小窗口"搬至企业"家门口", 新能源船舶项目、世界500强企业接 连落子,产业"磁吸力"与日俱增;

群众"急难愁盼"如何破解?以 问题为导向,将情况摸清、症结找 准,靶向施策,住院不愁了、养老更 舒心、"老破小"换新颜、稻田里"丰 景"独好"钱景"旺;

在"海上福州"桥头堡连江县, 党员干部传承弘扬"四下基层"优良 传统,推动主题教育走深走实,切实 把"问号"拉直,将人心凝聚,上演一 场场别开生面的双向奔赴。

如何促项目从"纸面"到"地上"? 当好服务员和推车手,常态化 助企纾困

连江北翼,福州现代物流城再 传好消息:世界500强企业京东福州 智能供应链运营中心项目已竣工验 收,预计明年初投产。

"项目的快速落地,体现了福 州、连江两级政府和物流城良好的 营商环境、务实的工作作风和高效 的组织能力。"在京东发来的感谢信 里,写着这样一段话。

京东的感谢信,是物流城良好营 商环境的生动注脚。物流城从该项 目接洽起,便成立服务专班,全力对 接京东,不到3个月就敲定各项投资 细节;正式签约后,服务专班及时梳 理土地交付堵点难点,倒排进度计 划,短短2个月实现土地摘牌并动建。

可以说,物流城提供的"金牌服 务"坚定了京东高质量发展的决心 和信心——正式运营后,将形成以 京东电子商务、技术和金融为核心 的互联网双创产业园,预计首年贡 献社零指标25亿元,带动直接就业 人口800人至1000人。

开展主题教育的重要目的之 ,就是推动发展。如何让企业落 得下、留得住、发展好? 连江通过建 强做优产业平台,扎实开展招商选 资,提供全生命周期优质服务,当好 服务员和推车手,让越来越多来连



江考察的客商变成"连江人"。今年 以来,已吸引赛思亿电推船舶、中国 邮政福建智慧物流等50个优质项目 签约落地,总投资超470亿元。

"在连江,天天都是'企业家接 待日',我们有强烈的归属感。"无锡 赛思亿福建区域经理程昱感慨地 说,此前,企业在连江的业务以销售 为主,连江县招商队了解到企业希 望在福建发展生产项目后,主动对 接、靠前服务,帮助寻找合适选址。 良好的营商环境与热情的服务打动 了企业,项目最终落地连江经济开

"我们遇到任何疑问或困难,挂 钩团队会第一时间跟进,将服务送 到'家门口'。"程昱说,作为赛思亿 在省外落地的首个分支机构,项目 一期拟租赁5000平方米厂房,进行 新能源船舶动力系统的组装和生 产,预计明年初投产

连江县委书记陈劲松表示,连江 始终追求"只有更好,没有最好",全 面提振干事创业精气神,深入开展 "企业家接待日""千名干部进千企"

活动,用心用情、常态化帮助企业解 决审批、资金、人才、生产成本等难 题,确保项目尽早落地见效。

如何让群众呼声化为幸福掌声? 聚焦"急难愁盼",找准症结、

"今年不仅不用再跟天气赛跑, 而且能卖个好价钱,你说能不乐 嘛!"丹阳镇东平村水稻种植大户罗 中库黝黑的脸上露出淳朴的笑容。

笑容背后,藏着连江全体党员 干部敢为、敢干、敢首创的担当作 为。罗中库说,今年村里牵头低价 租赁水稻收割机,仅15天就完成了 往年需要2个月才能完成的收割工 作;考虑到地处偏远山区,好米"难 出深闺"导致价格上不去的情况,当 地干部头脑风暴后,采取线上线下 多管齐下:设立助农商城,通过邀请 网络主播到田间带货,以"云上助 农"方式,帮助农户推广农产品。另 一方面,促成东平村"连江县山水情 农业专业合作社"与县供销社、大型 农业合作社达成合作,线下解决农

产品"销路难",并采用合作社模式,

统一管理承包,规范生产管理,提高

产量质量,填鼓农户腰包。 连江党员干部时刻聚焦群众 "急难愁盼",将情况摸清、症结找 准,靶向施策,解决大家的操心事、 烦心事、揪心事,不断提升群众获得

将视线转向丹阳镇中心卫生 院。这里有一间神奇的病房——联 合病房,目的是解决群众"看病 。"透过联合病房,孩子走绿色通 道到县总医院看病,病情稳定后再 转回家门口的卫生院,全程都有县 总医院和卫生院医护护航。"患儿小 陈的父亲说,"看病有专家陪着,还 能享受乡镇卫生院的住院报销比

不久前,为了更好地满足群众 就医需求,连江县总医院揭牌运 行。由连江县医院牵头,整合县医 院、县精神病院和凤城镇社区卫生 服务中心、敖江镇卫生院、江南镇卫 生院、琯头镇中心卫生院、浦口镇卫 生院、东湖镇卫生院等6个基层医疗

卫生机构,实行集团化办医,促进优 质医疗资源下沉。

群众呼声化为幸福掌声的,不 只存在于医疗领域。在凤城镇30多 年的老旧小区,一场声势浩大的改 造正在进行,"出行难、排水难、上楼 难、停车难、消防隐患大"即将迎刃 而解;在东岱镇,聚焦水葫芦泛滥、 提升群众获得感,河道综合治理拉 开大幕……

如何让"百姓盼的" 和"政府干的"同频共振?

锚定高质量发展,做到"三问

"水来了! 水来了!"不知谁一 声喊,只见来自长龙镇鹿池村的汩 汩碧水经由管道涌向透堡镇龙头 村,现场干部群众欢呼雀跃。这是 发生在龙头村农业生产灌溉引水项

目竣工现场的一幕。 "因为缺水,我们村春耕播种总 是要比隔壁村晚上十天半个月。现 在好了,水来了,我们的生活肯定会 如这水般,越来越甜。"看着邻里们 满脸高兴,85岁的村民刘用纯"感觉 做了一场梦"。

长期以来,龙头村农业生产灌溉 用水缺少水源,全村农田种植因取水 困难,无法全面耕种,直接影响收 成。怎么办?"在办公室里全是问题 到基层去都是办法。"得知村民期盼 后,龙头村成立由包村工作队、下派 第一书记和村两委组成的项目攻坚 党员先锋队, 誓要啃下这块硬骨头。

翻深山、找"破题者"、开现场调 度会……乡贤慷慨捐资50万元,争 取到沿线乡镇以及兄弟村的支持理 解,一条途经透堡、官坂、长龙等3个 乡镇11个村,总长14公里,总投资约 150万元的引水工程建成。跨越数 十里的汩汩清泉,最终汇入龙头村 各引水渠。

如何实现"百姓盼的"和"政府 干的"同频共振,龙头村是一个典型 案例。在主题教育中,连江县党员 干部坚持以"效果明显不明显、群众 满意不满意、履职到位不到位"为衡 量标准,通过问计于民、问需于民、 问效于民,切实走好新时代党的群

在坑园镇颜岐村大坪自然村 100多名群众盼望多年的进村道路 迎来硬化施工,1个月内就能全面贯 通;在连江北部山区小沧乡七里村, "乡村游"客运专线开通,实现从福 州城区直达七里村的"站"到"村"模 式,畲族群众不再"出行难"……

放眼连江,山海交响日日新, "四下基层"活力涌。





兴福州呼唤更多好干部

福州"专项行动的19个先进集体和 224 名先进个人,本报也陆续刊登 了一批在我市现代化国际城市建 设中涌现出的先进干部典型。

在这些好干部中,有的长期在 基层一线埋头苦干,争当科学发展 的"领头雁""拓荒牛",为改变当地 落后面貌、促进农民增收致富殚精 竭虑;有的在改革开放的时代大潮 中敢为天下先,争做突破瓶颈、破 解难题的"排头兵",推动地方发展 不断迈上新台阶;有的在防汛抗台 风、疫情防控等急难险重任务中临 危不惧、冲锋在前,既当"指挥员"

民至上的初心使命。在他们的身 上,集中体现着信念坚定、为民服 务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁 的新时代好干部形象,为全市广大 干部树立了标杆和榜样。这样的 干部,都是好样的,必将激励更多 人见贤思齐,为福州发展凝聚昂扬 向上、奋发有为的强大正能量。

事业成败、发展兴衰,关键在 干部。好干部越多,我们的事业就 越兴旺,前途就越光明。全市广大 干部都要以新时代好干部的标准 来严格要求自己,大力弘扬"四下 基层""四个万家""马上就办、真抓

当品格、增强履职能力、练就过硬 本领,以实干实绩展现新风貌新气

做一名好干部,要有想谋事的

责任。为官一任,就要造福一方。 干部的岗位就是责任,职务就是担 子。如果只想躺平不想干事、只想 揽权不想担责、只想出彩不想出 力,必将辜负党的重托、人民的期 待。全市广大干部要勇于承担起 发展的责任,只要是利发展、惠民 生的好事实事,就要当仁不让主动 "揽事",带头接"烫手的山芋",真 心实意办实事、谋发展。

勇气。人无精神不立,事无精神难 成。如果干部在思想上怕惹事、怕 担事,只会一事无成,自然也干不 出好业绩。全市广大干部要自觉 树立"为官避事平生耻"的意识,以 舍我其谁的魄力勇气,敢于直面工 作中的"老大难"问题,敢于正视发 展中的瓶颈矛盾,始终保持敢想敢 干敢拼的激情锐气,大胆试、大胆 闯、大胆干,不断用新思路新办法 破解发展面临的困难问题。

做一名好干部,要有能成事的 本领。没有金刚钻, 揽不了瓷器 活。面对百舸争流的时代发展浪

成为推动发展的行家里手。

期待更多的好干部。我们相信,在 福州加快建设现代化国际城市的 历史洪流中,好干部一定会越来越 多,也一定会创造出无愧于时代、

天的干部要是没有"几把刷子",就 难以肩负时代的使命。全市广大 干部要想有所建树,不仅要有办事 的满腔热情,更需要专业思维、专 业素养、专业方法,苦干、实干,再 加巧干,时刻保持"本领恐慌",自 觉加强学习、努力增长才干,努力

时代呼唤更多的好干部,人民 无愧于人民的新业绩。

早餐怎么吃更健康更有活力?

专家:避开五大雷区,一个营养公式要记牢

早上起来,吃个营养充足的早 餐,用美味唤醒一天的能量,无疑 是幸福的事。但是如果早餐吃得 不健康,不仅不会为身体提供能 量,还会埋下健康隐患。

"早餐吃得不够营养均衡,不 仅会影响学习和工作效率,还会增 加胃炎、胆结石、2型糖尿病、肥胖 及心血管疾病等慢性病的发生风 险。"昨日,福州市疾控中心主任医 师徐幽琼提醒市民朋友,要重视饮 食结构,多摄入高营养、高蛋白、充 足维生素。

专家表示,以下五大"踩雷"早 餐要记得避开:

一、油条+豆浆早餐组合。这 种早餐营养成分单一,油条高温油 炸过程中营养素被破坏并易产生 致癌物质,还存在油脂偏高、热量 高等问题,这种组合不宜长期食 用。

二、零食+饮料类早餐。早上

以巧克力、干果、雪饼等各式各样 的零食开启新一天,非常不健康。 零食大多属于干食,加上含糖量 高,对于早晨处于半脱水状态的人 体来说,不易消化吸收,还易造成 营养不良。

三、隔夜饭当早餐。剩饭剩菜 隔夜后不仅破坏了原有的维生素, 还可能产生亚硝酸盐,经常吃有害 健康。

四、"牛奶+鸡蛋"早餐。牛奶 和鸡蛋本身虽然富含蛋白质,但它 们提供的优质蛋白主要供给身体 结构,不能给身体提供足够能量, 人进食后很快会感到饥饿。

五、水果当早餐。以苹果或香 蕉等水果作为清晨第一餐,这样的 早餐相当于空腹进食水果,冰鲜的 水果进入肠胃,容易刺激肠胃,出 现消化系统疾病,还存在能量摄入 不足的问题。

专家表示,高质量的早餐讲究

搭配,讲究营养全面均衡。按照 《中国居民膳食指南(2022)》推荐 的营养公式,营养充足的早餐应包 含谷薯类、蔬菜水果类、肉蛋类、奶 豆坚果类这4类中的3类及以上。

考虑到不同人群对早餐的营 养需求不一样,专家也给出了建议

儿童:正处在生长发育的旺盛 期,应当注意补充丰富的维生素、 钙和蛋白质,尽量少吃糖分和油脂 较高的食物,以防引起过度发育和 肥胖。建议食谱:鸡蛋、牛奶、奶酪 都是很好的蛋白质来源,可作为必 选项。补充碳水化合物,比如全麦 面包、馒头,或者升糖指数较低的 粗杂粮。搭配牛奶,吃点新鲜果 蔬,加强钙及其他营养素的摄入。

老年人:随着年龄的增加,老 年人的活动量逐渐减少,新陈代谢 随之减慢。老年人更要按时吃早 餐,不仅可以改善老年人营养状 况,还可以降低老年人患慢性病的 风险。老年人的早餐应做到"低 脂、高纤、强钙、易消化"。建议食 谱:吃1个鸡蛋,喝1杯奶,吃1~2种 主食,如小米红枣粥、二米粥、红 豆/绿豆粥、皮蛋瘦肉粥、肉末/鱼 片粥或包子、馄饨、燕麦粥等都是 不错的选择。其中燕麦粥富含钙、 膳食纤维及蛋白质等营养素且易 消化。为了强化补钙,可以在燕麦 粥里加入低脂高钙奶、虾皮、黑芝 麻等,丰富口感。

上班族:针对上班族久坐不动 的工作特性,早餐最好选择脂肪含 量低的食物,遵循低热量低脂肪的 原则,才能更好地避免脂肪囤积。 同时要注意补充优质蛋白,为一天 的工作提供有效的能量补充。建 议食谱:推荐鸡蛋、酱牛肉、杂粮 粥、豆浆等。还可以补充一些绿叶 菜、新鲜水果和酸奶。上午再吃些 蓝莓或葡萄干,预防午前饥饿。

值得关注的是,早餐作为全 天的第一餐,应占全天能量的25% 到30%。由于个人的饮食习惯或 食材的局限性,必要时在早餐中 加一些蛋白粉之类的膳食营养补 充剂,是保证全面均衡营养的有 效途径。吃好早餐重在坚持,规 律早餐不仅可以满足机体的能量 和营养需求,同时还有利于人体 血糖控制及降低心血管疾病等慢 性病的发生风险,并能改善认知 和工作效率。

健康中国 我们行动 健康榕城 科普先行 主办单位:福州日报 福建省营养师协会 协办单位:安利(中国)日用品有限公司 支持单位:福建省营养学会

到 2025 年

我市预计建成 1.4万个公用充电桩

本报讯(记者 冯雪珠)昨日,市发改委召 开新闻会,公布我市充电基础设施体系建设 情况。记者从会上获悉,到2025年我市预计 建设公用充电桩14288个。

截至2022年底,我市建成电动汽车充电 桩22860个,较"十三五"末增长138%。预计 到2025年,我市汽车保有量为188万辆,其 中,电动汽车保有量将达到14.1万辆。

日前,市政府常务会审议了《福州市"十 四五"电动汽车充电基础设施专项规划》(以 下简称"专项规划")《关于进一步构建高质量 充电基础设施体系的实施意见》(以下简称 "实施意见")。专项规划提出到2025年我市 建设公用充电桩14288个,专用充电桩8415 个,换电站21座,"光储充检"充电站100座, 实现核心城区充电服务半径小于0.9公里、高 速服务区和乡镇全覆盖的充电服务网络。

按照"因地制宜、适度超前、快慢互济、经 济合理"的原则,专项规划还提出加快推进城 际高速公路快充全覆盖,进一步加密国省干 道充电服务网络;补齐农村充电基础设施短 板,实现"乡乡全覆盖"网络布局;对新建、老 旧小区实行分类施策,加快推进居民小区充 电基础设施建设等。

台江区总医院(筹)揭牌 计划于明年底投用

本报讯(记者 颜澜萍 通讯员 台融宣) 近日,台江区总医院(筹)正式揭牌,将加快建 立以"区级医院为龙头,社区医院为枢纽,其

他医疗卫生机构为基础"的集团化办医模式。 据悉,台江区总医院选址在原福州市疾 控中心用地(群众路95号),目前处于项目建

设阶段,占地面积约7.7亩,总建筑面积约1.3 万平方米,按照二级综合医院标准建设,拟建 设床位100张,计划于2024年底投用。在筹 备过渡阶段,先行依托辖区内医疗实力领先 的义洲街道社区卫生服务中心(义洲社区医 院),试点构建台江区总医院(筹)。

台江区总医院(筹)将发挥义洲社区医院 在全科、呼吸、心血管、中医等优势学科示范引 领作用,帮扶其他基层医疗卫生机构建立"一 院一品"特色专科发展规划,不断提升医疗服 务质量,满足人民群众多层次、多样化就医需 求。力争用3年时间将区级医院打造为二级 甲等综合医院,构建"小病在社区、大病转医 院、康复回社区"的基层医疗卫生服务新模式。